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GLOBÁLNÍ SVĚT – NOVÁ ETAPA DĚJIN 
 
Nakladatelství  Portál  vydává  novou  učebnici  Perspektivy  globalizace.  Václav  Mezřický  s kolektivem 
autorů  mapují  situaci  světa  po  ekonomické  krizi  a  snaží  se  odhadnout  perspektivy  dalšího  vývoje 
globalizované  společnosti. Hlavními  tématy  jsou  ekonomika,  klima,  energie, populace,  rozvojový  svět, 
národní státy či Evropská unie. 
 
Kniha  je  souhrnem  zpráv,  zamyšlení  a  studií  nad  budoucností  současné  civilizace.  Téma  globalizace 
zpracovává  z jednoho  společného  pohledu  českého  a  současně  z  úhlů  mnoha  oborů.  K vytvoření 
jednotlivých kapitol byli přizvání renomovaní odborníci. 
 
Autoři  vycházejí  z definice,  že  „Globalizace  je  od  svého  počátku  spontánní,  neřízený  proces  stále 
intenzivnější  integrace  zemí  světa  v jediném  ekonomickém  systému  tržního hospodářství.“  Za  její  začátek 
označují rok 1973, kdy došlo ke zrušení vázanosti světových měn na dolar a zavedení tzv. plovoucích kurzů. 
Za téměř 40  let přinesla globalizace nesporné klady  jako rozmach mezinárodní spolupráce, zvýšení životní 
úrovně, rozvoj střední třídy, expanzi podnikových aktivit přes hranice, vznik nadnárodních společností ad. 
Provázejí  ji  však  také  globální  rizika,  „rozpoznávané hrozby  existenci a  životu globální  společnosti.“ Mezi 
nejzávažnější patří finanční rizika, potravinová bezpečnost, hrozby zásobovacím sítím a otázka energií.  
 
 Všechny tyto aspekty se autoři Perspektiv globalizace snaží uchopit v jednotlivých kapitolách knihy. Věnují 
se  světové ekonomice, environmentálnímu ohrožení, demografii,  zemědělství,  spotřebě,  roli náboženství 
apod. Kromě editora Václava Mezřického přispěli do publikace také např. Václav Cílek, Bedřich Moldan, Petr 
Pithart a další.  
 
Důležitou součástí knihy jsou i úvahy o dalším možném vývoji společnosti. Autoři rozebírají stávající světové 
teorie  a  komentují  je  z pohledu  aktuálního  vývoje  a  z pohledu  otázky,  „nakolik  současná  krize  světové 
civilizace se skutečně dotýká všech světových kultur, nakolik devalvace hodnoty pokroku spolu s přelidněním 
a  hrozícím  nedostatkem  zdrojů  vyžaduje  ´definovat´nové  paradigma,  zaujetí  nových  postojů  ke  světu  
a vlastní existenci na planetě… Co lze s jistotou říci, je, že stojíme na prahu možného světového kolapsu nebo 
zrození  jiného  racionalismu,  než  byl  racionalismus  osvícenský.“  Potřeba  nové  organizace  světa  jako 
světového  vládnutí  je  dnes  již  zcela  zřetelná  a  záleží  na  způsobu,  který  zvolíme  jako  východisko  –  zda 
světový  federalismus  a  reorganizaci  OSN,  tripolární  vládnutí  nejsilnějších  velmocí  (USA,  Čína,  Evropská 
unie), či uspořádání založené na polaritě demokratických a autokratických systémů. 
 
Knihu ocení jak odborníci – ekonomové, sociologové, politologové a další z příbuzných oborů, tak studenti  
i čtenáři, kteří se zajímají o otázky dalšího vývoje společnosti.  
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